

震荡不影响11月股市继续收阳

人民币纳入SDR有利12月股市

尽管11月底沪深股市出现剧烈震荡,但11月两市最终还是收出阳线。10月以来,沪深股市总体呈现小幅慢涨的格局,个股活跃度不断提高,不时发生的震荡并没有改变这种格局。昨晚IMF宣布将人民币纳入SDR,市场人士认为,这对12月的A股也是一个利好。

11月收出小阳线

上周五沪深股市出现超过5%的暴跌,昨天是11月最后一个交易日,盘中继续震荡,上证指数一度下跌100多点,但是午后1点20分大盘又上演单边上涨的好戏,最终收复失地大盘翻红。上证指数报收3445.4点,由此,11月大盘继续收出阳线。11月上证指数以3337.58点开

盘,最低探至3302.18点,最高上摸3678.27点,报收3445.4点,11月收出小阳线,涨幅只有1.86%,但上证指数在三季度暴跌后,四季度以来月K线已经两连阳。

深市表现更好,深证成指昨天报收12037.86点,11月上涨4.26%;中小板指数11月报收8163.05点,11月上涨4.71%;创业板表现最好,11月报收2672.58点,11月涨幅达7.84%,而且,创业板指数月K线已经3连阳,从9月最低的1779.18点,到11月最高的2915.95点,已经上涨了1200多点,涨幅超过60%,是一波相当不错的反弹了。

次新股成为亮点

11月大盘涨幅总体不大,但个股

的活跃度非常高,超过六成股票上涨,其中,130只股票涨幅超过50%,13只股票涨幅翻倍以上,涨幅最大的世纪游轮和中江地产,分别上涨了279.78%和245.36%,这2只股票截至昨天已经连续14个涨停板。

涨幅大的还是以中小盘股为主,像鲍斯股份已经连续10个涨停板,11月上涨160%。在IPO重启、次新股有高速转预期的刺激下,次新股成为11月最抢眼的板块,涨幅居前的股票次新股占了较大比例。

截至昨天,200元的股票有4只,股价最高的金雷风电股价达253.02元,而贵州茅台只位居第四。股价高于贵州茅台的金雷风电、创业软件、中文在线都是次新股。

本来11月还有一个表现强劲的

板块——券商股,但上周五的暴跌使得券商股涨幅缩小,11月涨幅最大的券商股——西部证券,11月上涨了67.63%。

12月股市值得期待

10月份以来,沪深股市呈现小幅上涨的慢牛行情,但时常会出现一些震荡,尤其是上周五的震荡幅度最大,沪深几大指数跌幅均超过5%,创下3个月来的最大单日跌幅。

上周五的暴跌与3家券商被查、叫停融资类收益互换、新股本周开始发行等综合因素有关,好在市场各方快速反应,周日晚上三家券商公告被调查主要是两融业务违规,证券业协会也就叫停融资类收益互换进行了说明,多家券商也表示自

愿不减持股票。

这些因素稳定了市场预期,昨天盘中虽然还有惯性震荡,盘中下跌了100多点,但很快就回升收复了失地,没有重演7月份的暴跌。这对12月的行情十分有利,同时,昨晚国际货币基金组织(IMF)决定将人民币纳入特别提款权(SDR),人民币纳入SDR具有广泛的积极意义,对中国经济发展、金融体系改革以及人民币国际化都有着不小的助推作用。

尽管人民币纳入SDR对A股市场没有直接影响,但是,这对于推动资本市场的进一步开放意义重大,因此,对A股市场也是一个利好,12月第一天的这个好消息,对12月股市也会产生积极影响。

首席记者 连建明

国家统计局发布11月数据

中国制造业PMI为49.6%

本报讯(记者 许超声)中国物流与采购联合会、国家统计局服务业调查中心今天上午发布的数据显示,11月份制造业采购经理指数(PMI)为49.6%,较上月下降0.2个百分点。显示,当前制造业呈小幅下行波动特点,企业下行压力有所加大。

从分类指数看,在构成制造业PMI的5个分类指数均有所下降。分析原因,主要是受国内外市场需求不振和生产淡季等影响,生产扩张动力有所减弱:生产指数为51.9%,比上月回落0.3个百分点。新订单指数为49.8%,比上月下降0.5个百分点,其中新出口订单指

数为46.4%,比上月下降1.0个百分点;同时受近期大宗商品价格持续低位震荡下行,主要原材料购进价格持续回落影响:主要原材料购进价格指数为41.1%,比上月下降3.3个百分点,为今年最低点;另外是受面对经济下行的压力,企业采购活动有所减缓,补充库存意愿不

足的影响:采购量指数为48.3%,比上月下降0.5个百分点。原材料库存指数为47.1%,比上月下降0.1个百分点,连续回落。

分析认为,PMI数据显示出经济下行压力不减,未来政策宽松乃大势所趋,而扩大投资仍是稳定经济的重要手段。

值得关注的是,上午同时公布的2015年11月份非制造业商务活动指数为53.6%,比上月上升0.5个百分点,表明非制造业继续保持景气扩张态势,对稳定经济增长的作用不断增强。

打新盛宴下基金主动限购保收益
南方国策动力成立三个月即分红

本报讯(记者 许超声)暂停四个多月的IPO昨天重启。作为低风险明星产品,以打新策略为主的基金为了防止摊薄收益也开始“闭门谢客”。例如,泰信基金自11月27日起,泰信行业精选基金限制单日单个基金账户单笔金额500万元以上的申购及转入业务,一般散户仍可申购。泰信表示,暂停大额申购,主要是为避免个别机构的套利资金摊薄持有人收益,保护中小投资者利益。

由明星基金经理刘霄汉执掌的南方国策动力基金成立近三个月净值增长率达23.50%,在今年下半年成立的标准股票型基金中排名第二。优秀的业绩奠定了分红基础,近日,南方国策动力基金迎来了成立后的首次分红,每10份基金份额派送0.3元现金分红。南方国策动力基金经理刘霄汉在投资策略方面有着丰富经验,2013年刘霄汉投资收益率为60.19%,同期普通股票型基金平均涨幅为25.63%。

京东众筹扶持创新创业

本报讯(记者 钟喆)近日,京东众筹 bigger 大会宣布,京东产品众筹总筹额已达12亿元,项目总量已经超过3000个,千万级项目17个。据零壹财经统计,2015年上半年京东产品众筹的市占比已近60%,成为国内第一大产品众筹平台。京东私募股权融资平台自2015年3月31日上线以来,已经为60多个成员提供融资服务,融资近7亿元。

目前京东众筹的“雏鹰计划”已与国内数十家创新创业企业达成合作协议或敲定投资意向,为企业的成长提供了巨大助力。以趣睡科技为例,自成为京东众筹“雏鹰计划”成员以来,其投资后估值已超过投资前估值的3.3倍;此外,以种植沙漠中的稻米为主的“沙米”项目方在成为“雏鹰计划”签约对象之后,估值已经翻了2倍,品牌溢价效应显著。

沪银行业资产质量风控良好

不良贷款率不足1% 继续保持较低水平

本报讯(记者 谈璵)据上海银监局昨天发布的数据,今年上海银行业资产质量风险控制保持良好水平,不良贷款率低于1%。

今年以来,上海银行业运行情况平稳。资产负债规模保持较快增

长,截至10月末,上海银行业金融机构资产余额12.7万亿元,同比增长19.23%;负债余额为12.21万亿元,同比增长18.98%。各项贷款余额5.24万亿元,同比增长11.28%。各项存款余额7.6万亿元,同比增长11.51%。资产

质量保持较好水平,截至10月末,上海银行业不良贷款余额493.48亿元,不良贷款率为0.94%,继续保持较低水平。10月末在沪法人银行业机构拨备覆盖率为253.49%,风险资产抵补能力保持在较高水平。

银联完成老挝国家银行卡支付系统建设

银行卡产业经验“出口”获突破

本报讯(记者 谈璵)昨天,中国银联、中国国家开发银行和老挝中央银行共同宣布,三方合作建设的老挝国家银行卡支付系统项目正式上线,银联在支付系统设施建设、运维服务等方面提供支持。

这一项目从签约到上线历时一年,实现了老挝境内发行的银行

卡联网通用。项目的顺利上线,一方面将大幅提升老挝的支付现代化水平,推动当地经济金融和社会发展;另一方面,也标志着中国银行卡产业发展经验和银联卡技术标准“走出去”获得突破。

作为“一带一路”沿线的重要国家,老挝已成为中国对外投资的新

兴目的地之一,中国也位列老挝国际游客主要来源地。目前,老挝八成ATM和商户都可受理银联卡,满足到访和本地银联卡持卡人的支付需求。此外,老挝已发行60万张银联卡,占全国已发行银行卡总量的70%以上,“银联”已成为老挝第一大银行卡发卡品牌。

蚂蚁金服在韩国参与设立互联网银行获批

本报讯(记者 胡晓晶)继此前在印度“破冰”后,作为中国最大的互联网金融平台之一的蚂蚁金服,昨天下午又首次对外宣布,其联手韩国电信等20家股东共同发起设立的互联网银行——K Bank已经获得韩国政府批准筹建。在筹建完成提交申请获批后,K Bank将为韩国民众提供存款、贷款、信用卡、理财、外汇等所有银行业务,以

及创新的互联网金融服务。据悉,这是1992年韩国政府发布“平和银行”牌照之后,23年以来韩国第一次颁发新的银行牌照,也是第一次颁发互联网专门银行牌照,而蚂蚁金服是股东方里唯一的一家中国公司。

此前,蚂蚁金服投资参股的印度支付公司Paytm获得了印度央行发放的第一张支付银行牌照,

Paytm获准在印度市场开展支付、储蓄、汇款、转账等银行业务。目前,Paytm在印度市场已经拥有1.1亿的用户。金融行业人士指出,包括中国在内的各个国家,对银行这块核心金融牌照的审批发放,都是极为审慎。而蚂蚁之所以能在印度和韩国“连下两城”,很大程度上源自于中国互联网金融的发展火爆,同时也意味着中国互联网金融已

经进入了在全球建立和输出影响力的全新阶段。

作为中国国内首批获准设立的民营银行之一,蚂蚁金服旗下的网商银行是全球首家完全构建在金融云计算基础上的纯互联网银行,目标是云计算、大数据等互联网技术,帮小微企业解决融资难、融资贵的“老大难”,5年内服务1000万小微企业。

点融网携手韩华集团 开启海外投资

本报讯(记者 连建明)国内互联网金融平台点融网和韩国十大财团之一的韩华集团近日共同签署合作备忘录,双方就拟成立合资公司项目一事达成战略合作协议,未来将整合优势资源,鼎力支持新公司,共同开拓东南亚地区的互联网金融市场。此次合作备忘录的签署,也意味着点融网正式开展其海外扩张计划。

韩华集团成立于1952年,是韩国十大财团之一,其大韩生命保险连续多年获得韩国国内最高级别的信用评价,其证券业务在海外发展势头良好。据介绍,合资公司将于明年年初正式成立,上半年开始对外营业。成立初期,公司将专注于韩国的互联网借贷领域,之后经营业务将根据需要进一步扩张。